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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5066/J 

der Abgeordneten Dr.in Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend 

Kompetenzwirrwarr im Gesundheitsministerium unter Minister Anschober wie folgt: 

Fragen 1 bis 36: 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Frau Kabinettschef Dr. Ruperta 

Lichtenecker genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 1.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Ex-Generalsekretär Mag. Stefan 

Wallner genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 3.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von der amtierenden Generalsekretärin 

Mag. lnes Stilling genehmigt bzw. abgefertigt? 
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 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 5.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 vom Sonderbeauftragten für Gesundheit 

(Special Envoy) Dr. Clemens Martin Auer genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 7.)?  

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1 .1 .2020 von Frau Sektionschef Dr. Katharina Reich 

(Öffentliche Gesundheit) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 9.)?  

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von Frau Sektionschef Dr. Meinhild 

Hausreither (Humanmedizinrecht und Gesundheitstelematik) genehmigt bzw. 

abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 11.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Herrn Sektionschef Dr. Ulrich Herzog 

(Konsumentenpolitik und Verbrauchergesundheit) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 13.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Herrn Mag. Andreas Weiss 

(stellvertretender Kabinettschef und Sonderberater für den Bereich öffentliche 

Gesundheit und Humanmedizinrecht) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 15.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von Frau Mag. Brigitte Piso 

(Sonderberaterin für den Bereich Gesundheitssystem) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 17.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von Frau Mag. Tanja Busweg 
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(Fachreferentin für den Bereich Verbrauchergesundheit und Veterinärwesen) 

genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 19.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Herrn Mag. Jens Karg (Fachreferent für 

den Bereich Lebensmittel-, Medizin- und Veterinärrecht) genehmigt bzw. 

abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 21.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 von Frau Mag. Michaela Pohl 

(Fachreferentin für den Bereich öffentliche Gesundheit und Humanmedizinrecht) 

genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 23.)?  

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von Herrn Gerald Schimpf BA (Einsatzleiter 

Krisenstab Corona) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 25.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 von Herrn Mag. Friedrich Karlovits 

(Fachexperte AGES) genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 27.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1 .2020 gemeinsam mit dem Krisenstab Corona 

durch einen Organwalter des BMSGPK genehmigt bzw. abgefertigt?  

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 29.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 gemeinsam mit dem Nationalen 

Impfgremium durch einen Organwalter des BMSGPK genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 31.)? 
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 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1 .1 .2020 gemeinsam mit dem Obersten Sanitätsrat 

(OSR) durch einen Organwalter des BMSGPK genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 33.)? 

 Welche Geschäftsstücke des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19-

Maßnahmen wurden seit dem 1.1.2020 gemeinsam mit der Bioethikkommission 

durch einen Organwalter des BMSGPK genehmigt bzw. abgefertigt? 

 Wie lauten die Aktenzahlen dazu und um welche Dokumente und Verfahren 

handelt es sich (Frage 35.)? 

Entgegen den Ausführungen in der Einleitung der Anfrage kann keine Rede davon sein, 

dass es ein Zuständigkeitswirrwarr im Sozialministerium gibt, sondern auf Grund der 

Geschäftseinteilung und –ordnung des Ministeriums ist ganz klar geregelt, wer wofür 

zuständig ist.  

Seit Beginn der Corona-Pandemie sind die Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen des 

Bundesministeriums für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz intensiv mit 

der Bewältigung dieser einmaligen gesundheitlichen und sozialen Krise befasst.  

Dabei waren und sind die in der Anfrage genannten Personen und Gremien auf Grund 

ihrer Funktionen in diverse Entscheidungsprozesse, Verwaltungshandlungen und Abläufe 

im Zusammenhang mit der COVID-19-Pandemie eingebunden. Wegen der Vielzahl an 

Aktenzahlen, Dokumenten etc. muss aus verwaltungsökonomischen Gründen von einer 

detaillierten Auflistung der Geschäftsstücke Abstand genommen werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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